



ПРЕС КЛИПИНГ

6. август 2014.



НАСЛОВИ

ЖАЛИЛИ СЕ УСТАВНОМ СУДУ (стр. 3)

ЧИНОВНИЦИ КАО СВИ ОСТАЛИ (стр. 3)

ЗБОГ ШТРАЈКА КАСНИ МОСТ ЗЕМУН-БОРЧА?! (стр. 4)

Нема ни пензије, ни накнаде (стр. 5)

Приватници не запошљавају ни уз олакшице (стр. 6)

НИ РЕЗАЊЕ ПЛАТА НИЈЕ СПАС (стр. 6)

Министарство: Закон о раду једнак за све запослене у Србији (стр. 7)

Американци најближи Железари! (стр. 7)

Таково осигурање: Штрајк глађу 60 радника (стр. 8)

Лесковац: Блокирана градска аутобуска станица (стр. 9)

На црно раде и Бугари и Кинези! (стр. 10)

БГ: Штрајк грађевинаца, радови стоп (стр. 11)

Радници "Ратка Митровића-нискоградња" почели штрајк на свим градилиштима (стр. 11)

Пензије обарају Вучићев рејтинг (стр. 12)

Унија послодаваца: Плате смањити за 25 одсто, пензије за 20 (стр. 14)

Вествуд би Железару за један долар (стр. 15)

Минули рад исти за државне службенике као и за приватнике (стр. 16)

Александар Вулин: Социјализма има само у социјализму (стр. 17)

Опет штрајкују радници "Ратка Митровића" (стр. 18)

РЕПРЕЗЕНТАТИВНИ СИНДИКАТИ ПРОТИВ ЗАКОНА О РАДУ ЖАЛИЛИ СЕ УСТАВНОМ СУДУ

САВЕЗ самосталних синдиката Србије и Уједињени грански синдикати „Независност“ упутили су јуче Уставном суду иницијативу за покретање поступка за оцену уставности и законитости измена и допуна Закона о раду. Синдикати наводе да поменути документ није у складу са одредбама Устава Србије, Европске социјалне повеље и конвенција Међународне организације рада, због чега се тражи мишљење више инстанце.

Ј. Ж. С.

ЧЕТИРИ НОВА ЗАКОНСКА РЕШЕЊА ЗА ДРЖАВНЕ СЛУЖБЕНИКЕ ЧИНОВНИЦИ КАО СВИ ОСТАЛИ

РАД државних службеника убудуће ће регулисати четири закона у циљу прилагођавања њихових радних права с најновијим изменама Закона о раду. Усклађивање се односи на минули рад, а циљ није отпуштање запослених у јавном сектору, већ професионализација рада државне управе, рекла је Кори Удовички, министарка државне управе и локалне самоуправе.

Према њеним речима главна измена је да у случају запослених у државној управи минули рад који је остварен код једног послодавца неће моћи да се преноси код другог. Она је навела да они који раде, на пример, у болницама, па потом пређу у државну управу у њихов минули рад неће бити укључен рад у болници. Он ће се рачунати исто онако као што то предвиђа Закон о раду који се примењује на приватни сектор. Влада је јуче усвојила предлог измена и допуна Закона о државним службеницима и о платама државних службеника и намештеника, Предлог закона о платама у државним органима и јавним службама и измене и допуне закона о државној управи.



МИНУС Радници су незадовољни



ЗБОГ ШТРАЈКА КАСНИ МОСТ ЗЕМУН-БОРЧА?!

■ За све, наводно, криви Кинези који нису иплатили домаће подизвођаче
■ Проблеми и са реконструкцијом Војводе Степе и делом обилазнице

РОКОВИ за изградњу приступних саобраћајница моста Земун-Борча, реконструкцију Улице војводе Степе и дела обилазнице, од Добановаца до Остружнице, где ради предузеће „Ратко Митровић - нискоградња“, могли би да буду - пробијени! Запослени у овом предузећу већ два дана штрајују због тога што им послодавац дугује зараде, а за сутра најављују да ће блокирати Зрењанински пут. У надлежном Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре прст упиру у кинеске партнере!

Око 300 радника јуче у знак протеста од 12.30 до 12.45 затворило део Зрењанинског пута код прилаза

ДО ПЛАТА СТИЗАЛИ - ПРОТЕСТИМА

ГРАЂЕВИНЦИМА нису исплаћене зараде за април, мај, јун и јул 2014. године, накнада за превоз за фебруар, март, април, мај, јун и јул, као и разлика у зарадама за октобар, новембар и децембар 2012. Радници овог предузећа скоро све своје зараде у 2012. и 2013. остваривали су - путем штрајка.

мосту Земун-Борча. А из Синдиката радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала кажу да ће потпуно обуставити рад.

- Послодавац нам није исплатио четири плате и разлику за 2012. годину, што је око 100 милиона динара - каже Душко Вуковић, председник синдиката. - Како смо начули, део обавеза нису измирили Кинези, који дугују 10 милиона долара, а

остало државне институције и јавна предузећа. Радници поштено долазе на посао и раде га, а онда исплату плате чекају месецима. Па неће они да иду и утерују дугове.

Синдикалци додају да послодавац и власник фирме „МБА Миљковић“ засада није спреман за преговоре, па су се они обратили и министарки грађевинарства, саобраћаја и урбанизма Зорани Михајловић.

МИНИСТАРСТВО: РАЗУМЕМО РАДНИКЕ

- С ОБЗИРОМ на ситуацију имамо разумевања за egzистенцијалне проблеме радника предузећа „Ратко Митровић нискоградња“ и, мада је држава све своје обавезе до краја измирила, и није кривац за штрајк, чини све како би у непосредној комуникацији са кинеском страном проблем био решен - поручују из надлежног министарства.

У надлежном министарству објашњавају да су учинили све како би радови били додатно убрзани и откљонени преостали проблеми, а мост Земун-Борча био завршен на време.

- Решени су проблеми око експропријације преосталих парцела и министарство је посредовало између кинеског партнера и домаћих подизвођача како би регулисали међусобне обавезе. Ово

је један од ретких инфраструктурних пројеката у чијој реализацији нема кашњења, а обавезе државе према извођачу радова, компанији „Чајна роуд анд бриџ корпорација“ измирене су до задњег динара. Чињеница је, међутим, да кинеска страна већ дуже време касни у измирењу обавеза према подизвођачима - наводе у ресорном министарству. ■

Н. ВУКИЋ

НОВИ ПРОПИСИ ВАЖЕ И ЗА РАДНИКЕ КОЈИ СУ НАПУСТИЛИ ПОСАО И ПРИМАЈУ НОВАЦ СА ТРЖИШТА РАДА

Нема ни пензије, ни накнаде

Кључно - да ли последње две године на бироу и стићу после 31. децембра

ВИШЕ хиљада радника који су потписали социјални програм, напустили посао и последње две године проводе на тржишту рада чекајући пензију, биће у озбиљном проблему од почетка 2015. године, када почну да важе измене и допуне Закона о пензијско-инвалидском осигурању. Нови прописи померили су границу како за старосне тако и за превремене пензионере, па још није јасно који услови ће за њих важити - они из старог закона, када су потписали прекид радног односа, или из новог, који ће бити на снази у тренутку када им престаје „стаж на бироу“.

За Савез самосталних синдиката Србије Закон о



(НЕ)ДОСТИЖНО Одлазак у пензију као сан

ПИО је потпуна непознаница, јер, како кажу, нису учествовали у усаглашавању његових одредби, већ је ре-

шење пре било какве расправе завршило пред народним посланицима.

- У уговорима радника постоји клаузула да уколико буде промене прописа, то се на њих неће односити - каже за „Новости“ потпредседник СССС, Зоран Михајловић. - Њима, међутим, нико не гарантује да ће тако и бити. Мислим да ће они остати и без накнаде из Националне службе за запошљавање, а и без пензије, док не испуне све услове по новом закону.

Михајловић тврди да је у незавидној ситуацији више од 10.000 радника, углавном жена, с обзиром да се код њих за пензионисање од Нове године повећавају и године живота и стажа.

- Многи ће сада плаћати и пенале за превремени одлазак у пензију, иако при раскиду радног односа таква одредба није постојала - каже наш саговорник. - Већина тих радника је из предузећа у реструктурирању и у њиховим годинама тешко да ће пронаћи неки посао, а примања више неће имати.

У Националној служби за запошљавање наглашавају да ће се од 1. јануара 2015. године примењивати нови закон о ПИО. То значи да ће се сви захтеви за новчану накнаду који су поднети у НСЗ закључно са даном који претходи дану ступања на снагу нових прописа, решавати на начин који прописује претходно решење.

- Корисници накнаде којима ће почетком наредне године и надаље, истећи ово право, у пензију ће моћи само према новим прописима - тврде у НСЗ. ■ **Ј. Ж. СКЕНДЕРИЈА**

НАЈВИШЕ ДВЕ ГОДИНЕ

У МИНИСТАРСТВУ рада објашњавају да је одредбом члана 72. Закона о запошљавању и осигурању за случај незапослености прописано да изузетно, новчана накнада припада незапосленом у трајању од 24 месеца уколико му до испуњавања првог услова за остваривање права на пензију, у складу са прописима, недостаје до две године.

- Решењем, које доноси Национална служба за запошљавање утврђује се и време трајања права на новчану накнаду - кажу у министарству. - Ово право зависи од оствареног стажа осигурања, што је ближе уређено Законом о запошљавању и осигурању за случај незапослености.

ПОСЛОДАВЦИ У СРБИЈИ НИСУ ПОКАЗАЛИ ВЕЛИКО ИНТЕРЕСОВАЊЕ ЗА ВЛАДИНЕ СУБВЕНЦИЈЕ ЗА АНГАЖОВАЊЕ НОВИХ РАДНИКА

Приватници не запошљавају ни уз олакшице

Само четири фирме искористиле могућности уштеде од 65 до 75 процена на доприносе

ПОГОДНОСТ за послодавце да уколико ангажују нове раднике остваре право на повраћај пореза на доходак од 65 до 75 одсто није била довољан мотив директорима и власницима предузећа.

ГОДИНЕ

ЦИЉ нових пореских олакшица је да се послодавцима смање трошкови пословања. Субвенције се односе на запошљавање нових радника независно од старосне границе, односно радног искуства.

ћа да повећају број запослених. За месец дана, како је изјавио премијер Александар Вучић, пријавиле су се само четири фирме.

Скупштина Србије усвојила је половином маја измене и допуне Закона о порезу на

■ Пресек дажбина			ПРОСЕЧНА НЕТО ПЛАТА 44.023
	досадашње обавезе према држави	нове повољније обавезе	
порез на зараде	4.996	1.749	БРУТО ЗАРАДА 61.198
доприноси за здравствено осигурање и ПИО	12.178	4.278	
доприноси плаћени на терет послодавца	10.954	3.837	
УКУПНО ПЛАЋАЊЕ ДРЖАВИ	28.128	9.864	
Уштеда по запосленом са просечном платом - 18.264 динара			

доходак грађана којима су приватни послодавци од 1. јула добили пореске олакшице за сваког новозапосленог радника. Омогућено им је да остваре повраћај 65 одсто плаћеног пореза ако су за новонамештеног радника са најмање једним, а највише са девет радника, 70 одсто ако запосле од 10 до 99 радника и 75 процена за запошља-

вање најмање 100 нових радника.

Власници фирми, који се пријаве за ову субвенцију, оствариће уштеду од око 18.000 динара по запосленом раднику, а повраћај дела плаћеног пореза на зараду имаће све до 30. јуна 2016. године.

У овом тренутку постоји интересовање привредних

субјеката за пореске олакшице које послодавац може остварити уколико заснује радни однос са новозапосленима - кажу у Пореској управи. Наше организационе јединице пружају неопходна обавештења послодавцима, како би испунили услове.

Драгољуб Рајић, из Мреже за пословну подршку, каже да се за ову повластицу до са-

САМО ЗА ВЕЛИКЕ

ДРАГОЉУБ Рајић сматра да је висок фактор ризика и да ће се за ове повластице одлучити једино инвеститори који су већ планирали да отворе нови погон.

- То је лепа идеја, али мислим да у Србији нема више од 1.000 фирми које у овом тренутку могу да конкуришу за ову субвенцију - сматра Рајић. - Много боља мера би била да су снижени порези и доприноси, него што је понуђен овакав аранжман.

да пријавило мало послодавца, јер су услови ригорозни, а многима је неопходан и додатни стимуланс да би могли да је искористе.

У Србији има око 330.000 привредних друштва и предузетника, а четвртина је у стечају или блокади. Активно је око 260.000, али 95 одсто има мање од десет запослених - објашњава Рајић. - Ако би неко од њих хтео да запосли десет нових радника, морао би да дуплира производњу. Уз субвенцију држа-

ва за запошљавање неопходан му је и кредит од 50.000 евра, не само због плата, већ што ће морати да прошири просторије у којима ради и складиште у којем чува робу, као и да обезбеди нову опрему. Тих нових десет могу да „повуку“ у амбис и оне старе раднике, уколико газда не обезбеди тржиште за пламан робу. Успех би могао да обезбеди једино одржив бизнис план за извоз или ако производи нешто чега нема на тржишту. ■ З. РАДОВИЋ

ЕКОНОМИСТИ И ПРИВРЕДНИЦИ О ПЕТ ПРВИХ МЕРА НОВОГ МИНИСТРА ФИНАНСИЈА ЗА ОПОРАВАК ПРИВРЕДЕ

НИ РЕЗАЊЕ ПЛАТА НИЈЕ СПАС

Стручњаци: Вујовић мора да најтежа све да плаћају порезе и да искорени сиву економију

СРБИЈА мора да се одмакне што даље од лице банкрота и крене путем опоравка, а то може да се постигне само драконским мерама и оштрим резovima. Немамо више времена за било каква одлагања, а главни инструмент је чврста финансијска дисциплина. Нови министар финансија Душан Вујовић, али и цела влада су спремни да закораче у реформе које не могу да буду никоме пријатне, али су неопходне.

Овако коментарише Ђорђе Ђукић, професор Економског факултета у Београду, најаву првих пет мера новог министра финансија за опоравак домаће економије и додаје да се морају предузети такви механизми да више ни-

ко не може да не плаћа порез, не пријављује раднике, извлачи новац из предузећа а затим га гаси, па оснива ново или да иде од банке до банке и задужује се, а не враћа кредите.

- Наслеђена финансијска

фирми које су пропале, повећала наплата пореза, односно смањила сива економија. Наравно осим чврсте воље потребни су и закони.

Економиста Миладин Ковачевић сматра да је смањење плата и пензија нужна ме-

ПОГУБНО ПОВЕЋАЊЕ ПДВ

ПРОФЕСОР Економског факултета Ђорђе Ђукић каже да би повећање ПДВ-а било погубно решење јер би то значило да се одустаје од борбе са сивом економијом и увођењем финансијске дисциплине.

недисциплина је наша највећа бољка - истиче Ђукић. - За нас је боље да направимо чвршћи аранжман са Међународним монетарним фондом, не због повлачења новца већ ради примене неопходних мера опоравка. То значи, на пример, да би се у том случају морао брже решавати проблем предузећа у реструктурирању, односно

ра која ће бити продуктивна само уколико се остваре друге уштеде. Нарочито, у сектору јавних предузећа. Смањење плата и пензија, према мишљењу Ковачевића, одавно је било неопходно и да је изнуђено небригом у области јавних финансија још у време

ранијих влада, од 2007. односно 2008. године.

- Свако ограничење и номинално смањење плата и поготову пензија је непопуларно и унеколико тешка мера, али реч је о ипак минималном смањењу - рекао је Ковачевић. - Овај рез имаће ефекат ако се остваре уштеде. Посебно је критичан сектор јавних предузећа, а међу њима „Србијагас“, „Железнице“ и ЕПС - фирме које носе велике фискалне трошкове.

Унија послодавца Србије сматра да плате у јавном сектору морају да се смање за 25 одсто, а пензије за 20 процена да би смањење имало ефекта.

- Послодавци траже и знатно смањење намета на плате са садашњих 65 на 40 одсто - истакао је Славенко Гргуровић, члан Уније послода-

ваца Србије.

Да је привреди неопходно смањење намета на плате, истака је и директорка за регулаторну реформу у Националној алијаси за локални економски развој (НАЛЕД) Јелена Бојовић. Привреда тражи да се уведе прогресивно опорезивање зарада и да се порез на најниже зараде укине или смањи.

- То би имало ефекат на привреду и на запошљавање и превођење радника који раде на црно или у сивој економији у легалне токове - да буду пријављени и да бар остварују право на здравствено осигурање, а да се држава напросто одрекне пореза на зараде, пре свега на најниже плате - сматра Јелена Бојовић. ■

С. МОРАВЧЕВИЋ



Министарство: Закон о раду једнак за све запослене у Србији

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања истакло је данас да је Закон о раду општи пропис који се примењује на све запослене у Србији

Поводом оцене Савеза самосталних синдиката Србије да ће применом Закона о раду бити смањене зараде по основу обрачуна минулог рада само запосленима у привреди и приватном сектору, а не и запосленима у државним органима, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања истакло је данас да је Закон о раду општи пропис који се примењује на све запослене у Србији.

"Ни један запослени неће бити изузет од примене Закона о раду, укључујући и одредбе о обрачуну минулог рада, да ли кроз његову директну примену, на запослене на које се Закон директно односи, или изменом посебних закона (Законом о платама државних службеника и намештеника, Законом о платама у државним органима и јавним службама)", наведено је у саопштењу.

Министарство је истакло да Закон о раду, као општи пропис, не може да дерогира посебне законе, већ ће се посебни закони ускладити са Законом о раду у делу који регулише питање минулог рада.

"У току је процедура по хитном поступку за измене Закона о платама у државним органима и јавним службама и Закона о платама државних службеника и намештеника, којима ће се на исти начин као у Закону о раду регулисати питање минулог рада", каже се у саопштењу.

"Плате запослених у државним органима (министарства, посебне организације, службе Владе и др) регулисане су Законом о платама државних службеника и намештеника а плате запослених у јавним службама (здравство, просвета, култура и др.) и органима локалне самоуправе уређене су Законом о платама у државним органима и јавним службама", навело је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:504129-Amerikanci-naiblizi-Zelezari>

Американци најближи Железари!

АУТОР: З. РАДОВИЋ

Премијер Србије Александар Вучић састао се јуче са Џимом Бушардом, председником Есмарка. Следе договори о будућем улогу Србије и о броју радника који остају на послу. Остали још разговори са индијским „Миталом“

ПОСЛЕ руског „Црвеног октобра“ у трку за смедеревску „Железару“ званично је ушао и амерички гигант „Есмарк“. Председник Одбора „Есмарка“ Џим Бушард јуче је дошао у Србију и састао се са премијером

Србије Александром Вучићем у намери да договори стратешко партнерство у српској челичани. Вучић је истакао значај очувања што већег броја радних места, као и унапређење и додатни снажан подстицај јачању српске привреде.

Како „Новости“ сазнају, премијер Вучић је инсистирао на томе да се утврди тачан број запослених, који би наставили да раде у смедеревској челичани. На састанку на којем је учествовао и амерички амбасадор у Београду Мајкл Кирби, председник Владе Вучић није крио да би најрадије уступио нашу челичану гиганту из Питсбурга.

Међутим, у преговорима постоје и препреке за склапање овог капиталног посла, а то су - колико би држава Србија у роби и новцу морала да уложи како би приволела Американце да дођу у Смедерево. Ипак, формирана је радна група која ће покушати да пронађе пут до коначног договора.

„Есмарк стил група“ је један је од водећих прерађивача и дистрибутера равно ваљаног челика и трећи произвођач челичних плоча у Америци, а има више постројења за прераду челика.

Американци би могли одмерити снагу са Русима, на тендеру који би требало да буде расписан крајем овог или почетком следећег месеца. Руска компанија „Црвени октобар“ такође је заинтересована за српску фабрику челика, а делегација ове фирме боравила је пре десетак дана у Смедереву, и са њима је одржан један састанак, на коме се разговарало о могућим облицима сарадње.

ЧЕКАЈУ ТРЕЋИ ТЕНДЕР ВЛАДА Србије је власник Железаре Смедерево од фебруара 2012. године када се повукла америчка фирма „Ју-Ес стил“. До сада је два пута објављиван тендер за продају Железаре, али није стигла ниједна понуда, а нови тендер, како је најављено, планиран је за крај августа или почетак септембра, када се окончају разговори с потенцијалним купцима.

Волгоградска челичана „Црвени октобар“, као део корпорације „Уралвагонзавод“, један је од највећих произвођача челика за ауто и авио индустрију, енергетска и нафтна постројења у Русији.

У руско-америчку трку за српску челичану укључиће се и најпознатији индијски произвођач „Митал група“, која је такође уговорила састанак са премијером Вучићем. Влада Србије је, према нашим сазнањима, до сада преговарала са пет озбиљних компанија о преузимању Железаре.

У овој српској фабрици запослено је 5.200 људи, а још 20.000 радника ангажовано је у фирмама које за њу раде. Сви они са нестрпљењем ишчекују расплет и стратешког партнера који би допринео да Железара поново стане на ноге.

РАЗГОВОРИ ГОТОВИ ДО ПЕТКА

ДО краја ове недеље биће завршен циклус разговора са свим потенцијалним инвеститорима о преузимању Железаре Смедерево. После тога, прикупљаће се конкретне понуде. Ово је јуче у парламенту рекао новоизабрани министар финансија Душан Вујовић:

- Мислим да ће ових дана бити закључен тај круг претходних консултација и покренута процедура прикупљања конкретних понуда.

<http://www.novosti.rs/vesti/srbija.73.html:504213-Takovo-osiguranje--Strajk-gladju-60-radnika>

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/485596/Jos-20-novih-strajkaca-gladju-iz-Takovo-osiguranja>

Таково осигурање: Штрајк глађу 60 радника

АУТОР: М.ЂОШОВИЋ

Још двадесет запослених протестује у просторијама компаније. Одлука о одузимању дозволе за рад донета после дугих контрола НБС

Мирни протест је организован у дирекцији ове компаније, а радници у штрајку узимају само воду и већ јуче су код појединаца забележене здравствене тегобе и лекарске ургенције због повишеног крвног притиска и малаксалости.

НБС је саопштила да је одлука о одузимању дозволе за рад донета на основу важећих прописа и она је епилог интензивних контрола активности у дужем временском периоду. Са тим су све време били упознати и руководство и власници овог осигуравајућег друштва. Народна банка је оценила да је „крајње лицемерно инструментализовати незавидан положај запослених који ће у ликвидационом поступку остати без својих радних места, и којима нису адекватно предочене чињенице о проблемима осигуравајућег друштва које су довеле до оваквог исхода“.

- Контрола НБС је до сада била у многим осигуравајућим друштвима и ниједно друштво није прошло без привремених мера или упозорења - каже Драган Јововић, већински власник „Таково осигурања“. - Наша компанија не спада у осигуравајуће куће које су биле у тешкој ситуацији. Најгоре у целој причи је то што је одлука донета у тренутку када смо са немачком осигуравајућом кућом ЕРГО привели крају разговоре о докапитализацији.

ПИСМО ВУЧИЋУ

ЗАПОСЛЕНИ су упутили писмо премијеру Александру Вучићу у коме га моле да надлежни још једном преиспитају одлуку о одузимању дозволе за рад, како стотине породица не би остало без посла. Писмо сличне садржине на исту адресу је упутио и Драган Јововић. У њему се између осталог наводи и да је покривеност техничких резерви виша од 90 одсто, као и то да је компанија „Таково осигурање“ била међу прва три осигуравајућа друштва у Србији.

<http://www.novosti.rs/vesti/srbija.73.html:504216-Leskovac-Blokirana-gradska-autobuska-stanica>

Лесковац: Блокирана градска аутобуска станица

АУТОР: И. МИТИЋ

Незадовољни радници на „ГАС“ у Лесковцу због нелојалне конкуренције затворили шалтере

ЛЕСКОВАЦ - Пет дана након једночасовног штрајка упозорења, око 70 запослених на Градској аутобуској станици (ГАС) у уторак су потпуно обуставили рад захтевајући укидање једномесечне блокаде текућег рачуна и поштовање правила да ова станица буде једино полазно и завршно одредиште свих превозника. Они траже да се онемогући продаја карата ван билетара станице и исплату три заостале

зараде. Путници и превозници су морали да се сналазе, а на паркингу који се користио уместо станице ситуацију је регулисала саобраћајна полиција.

Због нелегалних стајалишта само у приградском саобраћају лесковачка Аутобуска станица је у мају ове године у односу на исти месец пре пет година имала око 1.000 полазака мање. Тада је већина превозника број плаћених перонизација смањила за половину, а неки чак и за две трећине, док карте на дивљим стајалиштима наплаћују 20 одсто мање у односу на цену на станици.

- То нам наноси велику штету, а ми се питамо ко је њима, мимо званичне одлуке Скупштине града, тако нешто дозволио. Проблем је и нелегална продаја карата испред наших шалтера, а превознику „Френки комерц“ је чак одобрено да у близини станице отвори свој киоск. Поједини превозници карту до Београда наплаћују од 600 до 1.200 динара, па се питамо шта ради инспекција - казао је члан Штрајкачког одбора Ивица Јовановић.

Радници тврде да је то разлог што прошле године нису били у стању да измирују порез, па је дуг нарастао на 10 милиона динара, али нису успели ни да наплате 14 милиона динара колико им дугују превозници.

НЕМА КОРИСТИ

ДИРЕКТОР ГАС-а Мирослав Костић је раније поручио да штрајк не може никоме да користи јер ће станица дневно да губи од 300 до 500 хиљада динара. Међутим, он је медијима доставио информације које иду у прилог тврдњама радника. Навео је и податак да у превозничком послу у Србији сваке године у сивој зони заврши више од 200 милиона евра и да је од свих надлежних тражио поштовање закона, али да нико није реаговао да спречи штету коју трпе државни, локални буџет и аутобуска станица.

<http://www.novosti.rs/vesti/beograd.74.html:504142-Na-crno-rade-i-Bugari-i-Kinezi>

На црно раде и Бугари и Кинези!

Инспекторат за рад спровео ванредну контролу на 66 градилишта у престоници. Поднета 21 пријава, затворено шест локација

ИНСПЕКТОРАТ за рад је, после инспекцијске контроле 66 послодаваца који изводе радове високоградње и нискоградње на градилиштима у Београду, забранио рад на шест локација, поднео 21 прекршајну пријаву и 22 решења којима је наложено отклањање неправилности. На два градилишта затечено је 16 држављана Бугарске и 14 држављана Кине који нису имали пријаве боравка и радне дозволе.

– Против трећине контролисаних послодаваца практично су поднете прекршајне пријаве – саопштили су у Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.

Највише неправилности утврђено је у области безбедности и здравља на раду – непријављивање почетка рада на градилишту, запослени без адекватне опреме за безбедан рад, без обављених редовних лекарских прегледа, а на многима не постоји ни основни сет за пружање прве помоћи.

У области радних односа највише пријава поднето је због ангажовања лица без закљученог уговора о раду – рад на црно и неисплаћене зарада (кашњење у исплати је од једног до неколико месеци), а на месту рада већина послодаваца нема уговоре о раду ангажованих радника.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2014&mm=08&dd=05&nav_id=884756

БГ: Штрајк грађевинаца, радови стоп

ИЗВОР: БЕТА

Београд -- Око 300 запослених у београдском предузећу "Ратко Митровић - нискоградња" почели су штрајк на свим градилиштима на којима су ангажовани.

Радници штрајкују јер им послодавац дугује зараде, саопштио је Синдикат радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Србије.

Како је агенцији Бета казао повереник Синдикалне организације "Ратко Митровић - нискоградња" Миле Чолић, радници штрајкују од јуче на обилазници код Борче, односно приступним путевима за мост Борча-Земун, затим на земунској страни моста, обилазници око Београда на делу од Добановаца до Остружнице и у улици Војводе Степе која се реконструише.

Он је навео да радници тог грађевинског предузећа штрајкују због неисплаћених зарада за април, мај, јун и јул 2014. године, неисплаћених накнада за превоз за фебруар, март, април, мај, јун и јул 2014. године и неисплаћених разлика у зарадама за октобар, новембар и децембар 2012.

Чолић је казао да су радници тог предузећа скоро све своје зараде у 2012. и 2013. остваривали путем штрајка.

Према његовим речима, послодавац и власник фирме "МБА Миљковић" за сада није спреман за преговоре.

Чолић је казао да ће штрајк трајати док се захтеви радника не испуне, наводећи да је о целом случају обавештена и министарка грађевинарства, саобраћаја и урбанизма Зорана Михајловић.



<http://www.blic.rs/Vesti/Beograd/485549/Radnici-Ratka-Mitrovicaniskogradnja-poceli-strajk-na-svim-gradilistima>

Радници "Ратка Митровића-нискоградња" почели штрајк на свим градилиштима

ИЗВОР: БЕТА

Око 300 запослених у београдском предузећу "Ратко Митровић - нискоградња" почели штрајк на свим градилиштима на којима су ангажовани, због тога што им послодавац дугује зараде, саопштио је данас

Синдикат радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Србије. Радници су у знак протеста од 12.30 до 12.45 сати затворили део Зрењанинског пута код прилаза мосту Земун-Борча. Они су нови штрајк најавили за четвртак у 7 сати.

Како је агенцији Бета казао повереник Синдикалне организације "Ратко Митровић - нискоградња" Миле Чолић, радници штрајкују од јуче на обилазници код Борче, односно приступним путевима за мост Борча-Земун, затим на земунској страни моста, обилазници око Београда на делу од Добановаца до Остружнице и у улици Војводе Степе која се реконструише.

Он је навео да радници тог грађевинског предузећа штрајкују због неисплаћених зарада за април, мај, јун и јул 2014. године, неисплаћених накнада за превоз за фебруар, март, април, мај, јун и јул 2014. године и неисплаћених разлика у зарадама за октобар, новембар и децембар 2012.

Чолић је казао да су радници тог предузећа скоро све своје зараде у 2012. и 2013. остваривали путем штрајка.

Према његовим речима, послодавац и власник фирме "МБА Миљковић" за сада није спреман за преговоре.

Чолић је казао да ће штрајк трајати док се захтеви радника не испуне, наводећи да је о целом случају обавештена и министарка грађевинарства, саобраћаја и урбанизма Зорана Михајловић.

<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/485433/Penzije-obaraju-Vucicev-rejting>

Пензије обарају Вучићев рејтинг

АУТОРКА: Тамара Спаић

Најновије истраживање јавног мњења показује благи пад рејтинга премијера и лидера СНС Александра Вучића, а истраживачи оцењују да је разлог најавна смањења пензија.

Једна угледна истраживачка агенција је напредњаке прошлог месеца измерила на 53 одсто, социјалисте Ивице Дачића на 12 одсто, док су сви остали испод цензуса и иза ДС, који тренутно ужива поверење свега четири одсто опредељених бирача. Иако се Вучићева популарност котира веома високо, а на видiku нема никога из опозиције ко би га могао угрозити, лидер напредњака је у интервјуу за Телевизију Б92 рекао да не мисли да је његов рејтинг у народу веома висок и да верује да ће, између осталог, и због мера које предузима, бити све

нижи.

Шта све утиче на рејтинг

1. смањење пензија
2. смањење плата
3. реформски закони

- Српски народ је такав да лако пригрли неког и још брже га пусти низ воду, а они који су спроводили озбиљне и тешке рефоме никад неће бити популарни - оценио је премијер. Великих разлога за бригу због рејтинга Вучић ипак нема и његова забринутост да ће подршка падати са усвајањем непопуларних или, како воли да каже, тешких и болних реформи пре спада у политику маневрисања него у показатеље да би заиста могао бити у проблему. Истраживачи јавног мњења забележили су мали пад у време доношења Закона о раду.

Вучић игра успешно

- Никакви реформски закони не могу да угрозе Вучићев рејтинг. Популарност може да падне од половине септембра због смањења пензија, али не верујем да нешто значајније може да се догоди за дуже време. Он веома успешно игра, увек корак пре свих. Његова прича о томе да ће му рејтинг падати више је тактичко предупредивање да се то не догоди - сматра Ђорђе Вуковић из Цесида.

- Приметно је да је подршка СНС-у нешто мања када се упореди број гласова освојен на изборима и процена броја људи који би сада гласали за СНС. У јулу примећујемо и нешто мање људи који позитивно оцењују рад премијера Вучића. Али без најмање још једног истраживања не може се рећи да ли се ради о негативном тренду или је у питању само краткорочна појава. На основу одговора које су испитаници давали верујем да је главни разлог пада најави смањивања пензија, а не Закон о раду или најави других реформских закона о којима већина мало зна. У Вучићевом гласачком телу има доста пензионера и могли би да се разочарају уколико им из џепа избију неколико хиљада динара - објашњава за "Блиц" Предраг Курчубић из ИПСОС Стратегиц Маркетинг.

Он додаје и да је питање колико објашњењима зашто је нека мера добра може да се брзо поправи рејтинг, али и да ако не успе, не значи да на другој страни неће придобити бираче који сматрају да је то што ради добро.

Колико год се јавно мњење буде колебало наредних месеци, једно је сигурно - Вучић је кључна фигура политичког тржишта, цела Влада је у његовој сенци и ништа га у догледно време не може угрозити. Ђорђе Вуковић, програмски директор Цесида, сматра да Вучића ништа не може да угрози чак ни у

наредна два или три изборна циклуса, под условом да се не догоди финансијски колапс и банкрот државе. Само у катастрофалном сценарију колапса Вучић би био угрожен, јер, како каже Вуковић, тад наступа стихија и више нема политике.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/485586/Unija-poslodavaca-Plate-smanjiti-za-25-odsto-penzije-za-20>

Унија послодаваца: Плате смањити за 25 одсто, пензије за 20

ИЗВОР: БЕТА

Унија послодаваца Србије сматра да плате у јавном сектору морају да се смање за 25 одсто, а пензије за 20 процента да би смањење имало ефекта, изјавио је данас члан Уније, Славенко Гргуревић.

У дебати о учиницима Владе Србије у првих 100 дана коју је организовала Балканска новинарска истраживачка мрежа (БИРН), Гргуревић је истакао да послодавци траже и знатно шмањење намета на плате са садашњих 65 на 40 одсто.

- Уколико тога (смањење плата, пензија и намета на рад) не буде било, бојим се да ће, без призивања армагедонског сценарија, крајем ове године или у првом тромесечје наредне године, бити врло, врло лоше - рекао је Гргуревић.

Да је привреди непоходно смањење намета на плате, истакла је и директорка за регулаторну реформу у Националној алијаси за локални економски развој (НАЛЕД) Јелена Бојовић.

Она је рекла да привреда тражи да се уведе прогресивно опрезивање зарада и да се порез на најниже зараде укине или смањи.

- То би имало значајан ефекат на привреду и на запошљавање и превођење радника који раде на црно или у сивој економији у легалне токове - да буду пријављени и да бар остварују право на здравствено осигурање, а да се држава просто одрекне пореза на зараде, пре свега на најниже плате - рекла је она.

Говорећи о прогресивном опрезивању плата, Бојовићева је истакла да то "постоји свуда у свету" и да је разлика у висини оптерећења између најниже и највише плате у Србији 1,2 одсто, а у развијеним земљама 17 или 18 одсто.

Члан Уније послодаваца Србије Славенко Гргуревић је рекао и да је великвудност у привреди "достигла катастрофалне размере", а послодавци као решење предлажу мултилатерану компензацију.

- То је катастрофално. Педесет одсто предузећа, по последњим подацима из 2013, било је шест месеци у блокади. Како ће изгледати ова година, једим се кад помислим - рекао је он.

Идеја Уније послодаваца је, како је навео, да се иде на мултилатералну компензацију.

- Међутим, ми још немамо законска решења за то, али имамо расположење да се то реши - рекао је Славенко Гргуревић.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/vestvud_bi_zelezaru_za_jedan_dolar.4.html?news_id=286689

Вествуд би Железару за један долар

АУТОР: А. М.

Београд - Међу пет озбиљних компанија са којима Влада Србије преговара о продаји Железаре Смедерево налази се и консултантска кућа Вествуд, која је изразила спремност да је преузме за један долар и да у њено пословање уложи до 450 милиона долара у року од пет година, али само под условом да договор о куповини постигне у директним преговорима са државом, односно без икаквог расписивања тендера и разговора са другим потенцијалним инвеститорима.

Вествуд је, како сазнаје Данас, овакву понуду Влади Србије доставио још у марту, а 17. јула је одржао и састанак са радном групом за продају Железаре на којем је српској страни представио све детаље свог предлога. По тој понуди, у коју је Данас имао увид, Вествуд је спреман да за долар купи Железару, али без икаквих дугова и пореских обавеза.

Компанија се обавезала и радницима подигне зараде, тако да просечна нето плата у железари достигне 500 евра, али је навела да задржава право да у наредних пет година отпушта по пет одсто радне снаге годишње, што значи да би у том периоду отказ у Железари могло да добије више од 1.100 људи. Вествуд се обавезао и на одржавање производње у наредних пет година и обећао инвестиције од 450 милиона долара, с тим што се највећи део њих не односи на улагање у модернизацију производње, већ у обртна средства.

Наиме, Вествуд би уложио 150 милиона долара својих средстава и још 300 милиона би позајмио од банака, по очекиваној камати од девет одсто годишње и роком отплате од шест година. Компанија би ове године уложила седам милиона долара у почетак рада пећи број 1, како би се њен производни капацитет повећао на 2,2 милиона метричких тона челика годишње. Још шест милиона би уложила у три нове пећи за угљ у Кучеву, док би у 2015. изградила пругу између Смедерева и Луке за пет милиона долара, а 2016. би потрошила 17 милиона долара за замену дотрајале аутоматске и електричне опреме. Вествуд би истовремено уложио и 22 милиона долара у унапређење система ради смањења загађења, 2017. би уложио 23 милиона долара у изградњу постројења за третман отпадних вода, а 2020. још седам милиона за инсталацију новог транспортног система за челик унутар фабрике.

Укупна улагања у Србији би стога била 87 милиона долара, а не 450 милиона. Остатак обећаних инвестиција односи се на куповину рудника руде гвожђа у Републици Српској за 100 милиона долара и на куповину производне опреме за рудник гвожђа у Македонији, по цени од 30 милиона долара.

Вествуд је обећао да ће ступити у преговоре са Фијатом о томе да италијански гигант постане купац 500.000 метричких тона галванизованог лима годишње, у ком случају би у Железари Смедерево од 2016. почела градња фабрике за галванизацију по цени од 130 милиона долара. Ова инвестиција, међутим, није извесна, јер се не зна да ли би Вествуд и Фијат постигли обострано задовољавајући договор.

Ова инвестициона кућа предвиђа да би Железара ове године остварила губитак од 19,1 милион долара, али да би већ следеће нето приход достигао 197,7 милиона долара.

Вествуд је обећао и да ће редовно измиривати све своје обавезе, а нарочито за струју и гас, али уз услов да ове енергенте добија по 10 одсто нижој цени од редовне.



<http://www.dnevnik.rs/politika/minuli-rad-isti-za-drzavne-sluzbenike-kao-i-za-privatnike>

Минули рад исти за државне службенике као и за приватнике

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Министарка државне управе и локалне самоуправе Кори Удовички изјавила је данас да је Влада Србије усвојила измене четири закона који се односе на рад државних службеника у циљу прилагођавања њихових радних права са најновијим изменама Закона о раду и нагласила да се то усклађивање односи на минули рад, а да циљ никако није отпуштање запослених у јавном сектору.

"Главна измена је да у случају запослених у државној управи минули рад који је остварен код једног послодавца неће моћи да се преноси код другог", рекла је Удовички новинарима у Влади Србије.

Као пример она је навела да они који раде у болницама, па потом пређу у државну управу у њихов минули рад неће бити укључен рад у болници, и она је додала да ће се минули рад рачунати исто онако као што то предвиђа Закон о раду који се примењује на приватни сектор.

Министарка је навела да се изменама ових закона професионализује рад државне управе и њихове одговорности кроз одредбу да постављена лица морају да буду изабрана на конкурс у року од девет месеци.

Она је рекла да се овим изменама повећава и одговорност запослених јер се мора одговарати за недовољно одговоран рад.

Удовички је прецизирала да ће изменама ових закона омогућава флексибилнији законски оквир да се из дисциплинских разлога отпусти запослени. "Циљ ових закона јесте да се повећа ефикасност и одговорност јавне управе пред којом леже

одговорни послови, а не отпуштања запослених у јавном сектору. Отпуштања морају бити фокус код јавних предузећа, прави вишкови су тамо", рекла је Удовички.

Она је додала и да данашњи пакет закона представља први корак у свеобухватном регулисању статуса и права запослених у државној управи, што не укључује јавна предузећа и као кључни корак у том системском решавању статуса запослених у јавној управи навела закон о платама за који ће се кренути у дискусију са свим заинтересованим странама у септембру.

Она је рекла да ће овај закон успоставити јединствене критеријуме за запослене у јавној управи што никако не значи уравниловку.

Влада је данас усвојила предлог закона о изменама и допунама Закона о државним службеницима и предлог закона о платама државних службеника и намештеника, предлог закона о дупуни закона о платама у државним органима и јавним службама и предлог закона о изменама и допунама закона о државној управи.

<http://www.dnevnik.rs/politika/aleksandar-vulin-socijalizma-ima-samo-u-socijalizmu>

Александар Вулин: Социјализма има само у социјализму

АУТОР: Љ. Малешевић

Министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Александар Вулин оцењује за „Дневник” да је у протеклих 100 дана његово министарство доста тога урадило, али да он није задовољан постигнутим јер је могло и више.

Ипак, како наглашава, сви постављени задаци су испуњени, од учешћа у санирању последица поплава и помоћи страдалима, до доношења измена Закона о раду и Закона о ПИО, а посебно издваја увођење Канцеларије за брзе одговоре. Вулин истиче да сви у Србији добро знају да Влада нема право да одустане од суштинских реформи, ма колико оне биле непопуларне, јер је држава дотакла економско дно.

– Нема другог до оштрих резова и непопуларних реформи, и то сви добро знају. Док је била у току расправа о изменама и допунама Закона о ПИО, највећи део примедба био је чисто политички јер друге, праве и суштинске аргументе, нико није ни имао, нити има. Најтеже ствари су се увек одлагале и чекало да то уради неко други – каже министар Вулин.

По његовим речима, ова власт се разликује од пређашњих по томе што најтеже неће да оставља својој деци.

– Ово хоћемо да решимо ми и по сваку цену. Могла би ова влада – а онда бих ја био најбољи и најпопуларнији министар рада на свету – продати „Телеком” и још понешто, задужити се још четири-пет милијарди и с тим бисмо могли без смањења пензија и плата изгурати до краја мандата. Наравно, после тога настаје пакао за државу, аргентински сценарио, па банкротство, а онда ће продавнице бити празне и биће новца који ништа не вреди. Тако раде они који хоће да буду „мили, драги и популарни”, и то јесте до сада и рађено. Сада тако нећемо, па колико кошта – нека кошта, али има наде за будућност ове земље – каже Вулин.

Вулин је лидер Покрета социјалиста, борбене левице која је себе увек видела као будућу централну снагу националног, радничког и економског препорода Србије па су од њега као министра рада, запошљавања, борачке и социјалне политике многи очекивали да се и у реформама залаже за

левичарске идеје. Али, протеклих 100 дана показало је да има много разлике између теорије и праксе, односно онога за шта се залагао као лидер странке и онога што спроводи. На питање откуд тај раскорак, Вулин одговара да је та разлика неминовна.

– Увек постоји разлика између теорије и праксе. Маркс, уосталом, и каже да постоји јаз између потреба и могућности. Нажалост, то у животу често није могуће, или барем не у овом тренутку српског развоја. Реалан сам човек: знам у каквој реалности живимо и знам да овако мора. Ако се ја питам, социјализам је био много успешнији и ефикаснији модел живота, али социјализам у економску смислу може функционисати само у социјализму. Не може се живети у капитализму, с тржишном конкуренцијом, а у исто време очекивати да елементи социјализма апсолутно важе за вас. То једноставно није могуће – додаје Вулин.

Он наводи да и у Закону о раду има „много изузетних левичарских идеја које заиста стоје на страни радника“, али да он не може као министар за рад да буде „само министар за синдикате, као ни министар за послодавце“.

– Ја сам министар за рад, а то значи и једних и других, а тешко их је истим мерама задовољити – каже Александар Вулин.

Privredni PREGLED

Opet štrajkuju radnici „Ratka Mitrovića“

Beograd

Zaposleni u preduzeću „Ratko Mitrović - Niskogradnja“ Beograd ponovo su stupili u štrajk na svim gradilištima zbog neisplaćenih zarada, saopšteno je juče iz Sindikata radnika građevinarstva i industrije građevinskog materijala Srbije. Radnici tog građevinskog preduzeća u štrajk su stupili juče, 4. avgusta, zbog neisplaćenih dospelih zarada za april, maj, jun i jul ove godine, kao i zbog neisplaćenih naknada za prevoz za februar, mart, april, maj, jun i jul i neisplaćenih

razlika u zaradama za oktobar, novembar i decembar 2012. Oni štrajkuju na svim gradilištima, obilaznici kod Borče - na pristupnim putevima za most Borča-Zemun, na zemunskoj strani mosta i u Ulici vojvode Stepe. Radnici su gotovo sve svoje zarade u 2012. i 2013. ostvarivali putem štrajka. Taj sindikat tvrdi da je zbog toga poverenik Sindikalne organizacije, Mile Čolić, neosnovano dobio otkaz, kao i da direktor i vlasnik odbijaju da ga vrate na rad uprkos rešenju Inspektorata za rad. Tanjug

